

卡瓦诺大法官提名惊险通过

美国共和民主两党和社会中保守自由两派的斗争将愈演愈烈

尽管遭受性骚扰、酗酒、党派政治等重重质疑，布雷特·卡瓦诺仍然于6日得偿所愿，惊险通过了美国国会参议院的投票表决，出任联邦最高法院大法官。

分析人士指出，虽然卡瓦诺在投票中以50票赞成、48票反对的微弱优势过关，但这一结果的副作用却是美国政界共和、民主两党和社会中保守、自由两派的斗争愈演愈烈，社会撕裂不断加剧，政治公信力不断丧失。

当天针对卡瓦诺提名的投票几乎完全以党派划分立场。51名共和党籍参议员中除一人弃权、一人缺席外全部投赞成票，而49名民主党议员中除一人外全部投反对票。

卡瓦诺的提名过程可谓一波三折。前任大法官安东尼·肯尼迪6月底宣布将退休，美国总统特朗普随即提名卡瓦诺接任。

上个月，3名女性实名指控卡瓦诺曾在高中和大学期间对她们进行性骚扰甚至性侵。卡瓦诺坚决否认这些指控，称这些是“经过计算和协调的政治打击”。当事双方在一场近9个小时的国会听证会上进行了辩论。

鉴于这些争议，多名温和派和共和党参议员均表示对卡瓦诺怀有疑虑，迫使共和党一再推迟对他提名的投票，并同意联邦调查局进行“补充背景调查”。

联邦调查局3日晚完成调查并提交了报告。在阅读报告后，相关共和党参议员同意支持卡瓦诺，而不少民主党参议员则对调查表示不满。

虽然卡瓦诺已成为美国最高法院大法官，但围绕他的争议仍在持续。就在最高法院举行卡瓦诺就职仪式的同时，上千名抗议者集中在华盛顿的最高法院外，手持标语，高喊口号，反对卡瓦诺担任大法官。

围绕卡瓦诺的争议主要有两点。第一，他是否曾在上学期间对女性进行性骚扰或性侵。虽然联邦调查局针对第一、二名女性的指控进行了背景调查，但该调查实际持续时间仅有3到4天，形式仅限于同相关人进行谈话，调查报告也基本只是各方材料的收集汇总。

此外，还有人质疑，联邦调查局忽略了第三名女性的指控，涉嫌偏袒共和党。

第二个争议在于，经历了充满火药味的提名过程后，卡瓦诺还能否保证秉公判决？在调查卡瓦诺是否性侵的听证会上，卡瓦诺一度表现十分愤怒，称他的提名过程是“国家耻辱”，他还拍着桌子指责民主党参议员把宪法赋予的权力用于“找茬和破坏”。

全美超过2400名法律学者联名致信国会，称卡瓦

诺的表现证明他不适合担任大法官。

除性侵指控外，卡瓦诺提名之爭更深层次的原因是美国保守派和自由派之间矛盾的激化。美国社会和政坛近年来呈现极化趋势，无论保守派和自由派都变得更加激进，相互之间的斗争也越发激烈。

在2014年中期选举后，共和党掌控国会两院，2017年又拿下白宫。凭借日益强大的影响力，共和党先是在2016年阻挡奥巴马提名自由派大法官，再于2017年同特朗普联手将保守派法官戈萨奇送入最高法院。

卡瓦诺进入最高法院后，保守派人士将稳占9个大法官席位中的5个。鉴于保守派法官普遍比自由派法官年轻，因此在可预见的未来，最高法院内部两派势力重回均势的可能性较小。美国舆论普遍认为，立场趋于保守的最高法院或将在包括妇女堕胎权在内的一系列问题上改变立场，这将对美国社会产生深远影响。

《华盛顿邮报》刊文称，最高法院的保守化将令其失去中立地位，成为一个政治机构，从而丧失公信力。

虽然保守派一路高歌猛进，但自由派的反弹也愈演愈烈。特朗普上台后全国多次爆发大游行，主题涉及妇女权益和控枪等，但归根结底都反映了自由派民众的焦虑。

两党轮流执政的美国政府像一只钟摆，在保守、自由两端之间摆动，而目前这只钟摆摆动幅度越来越大。随着中期选举临近，一些共和党议员已经开始担心一股自由派“蓝色浪潮”的到来，它或将把美国政治的钟摆推向相反的方向，带来更大的动荡。

（据新华社华盛顿10月6日电）

第一阶段不敌意大利队 第二阶段首赛赢得艰难

中国女排征战世锦赛“惊心动魄”

本报记者 袁浩

本以为会赢得毫不费力，结果却是“惊心动魄”。北京时间10月7日，2018年女排世锦赛第二阶段比赛中国女排迎来首个对手泰国女排，虽然最终以大比分3比0击败对手，但过程并不轻松。

泰国女排在第一阶段比赛中连伤两位主力——接应平皮查亚和主攻阿耶查拉蓬，实力大为受损。然而，本场比赛，泰国女排打得极为顽强，首局仅以26比28告负，第3局又与中国女排缠斗至最后时刻。反观中国女排，则多少有些不在状态，如果不是把握关键分

的能力更强，鹿死谁手犹未可知。

第一阶段比赛，中国女排在前4场比赛中分别击败了古巴队、土耳其队、加拿大队、保加利亚队。第5场面对传统强队意大利队，中国女排在先赢一局的情况下最终以1比3不敌对手，吃到了本次世锦赛的首场败仗。第一阶段比赛战罢，中国女排4胜1负积12分位列第二阶段F组8支球队的第3名。

从规则上讲，F组的8支球队将进行单循环且第一阶段交过手的球队不再对阵，最终小组排名前3的球队晋级6强。中国女排虽然输给意大利队，但顺利晋级第二阶段，因此吃到一场败仗并没有直接影响。

不过，这场败仗也暴露出了中国女排的

隐患，与意大利一役，中国女排主攻朱婷拿下全队最高的20分，而另外3名主攻——张常宁、刘晓彤、李盈莹共得到8分，“朱婷依赖症”的毛病显露无遗。赛后，中国女排主教练郎平半开玩笑半认真地说：“我们得分点比较少，如果3个当中有一个和朱婷一样，（与意大利的）比赛就能赢。”

里约奥运之后，中国女排在主攻、副攻和二传位置上进行了新老交替。虽然阵容主体框架没有大的变化，但郎平也坦言球队的实力有所下滑。在出征本次世锦赛之前，郎平低调地表示目标是冲击6强。而要完成这一目标，中国女排必须要在强强对话中赢下更多比赛，才能够掌握晋级主动权。

除了实力强劲，中国女排也受到了伤病的影响。世锦赛赛程较长，随着赛程深入，各队均出现了一定的疲劳和伤病。中国女排阵中的张常宁、颜妮、丁霞都有伤在身，球员身体疲劳也限制了她们的技术发挥。

在对阵泰国队时，张常宁仅得到3分，李盈莹仅得到2分，状态欠佳。好在接应龚翔宇及时爆发，得到18分，分担了朱婷的进攻压力。“希望她每场都有进步。”郎平点评道。不过，面对接下来的3场硬仗，中国女排还得及时调整状态，需要更多的球员站出来。

从陌生到熟悉，最后成为朋友

——安哥拉“母亲河”上的中国建设者

新华社记者 许正

尽管遭受性骚扰、酗酒、党派政治等重重质疑，布雷特·卡瓦诺仍然于6日得偿所愿，惊险通过了美国国会参议院的投票表决，出任联邦最高法院大法官。

分析人士指出，虽然卡瓦诺在投票中以50票赞成、48票反对的微弱优势过关，但这一结果的副作用却是美国政界共和、民主两党和社会中保守、自由两派的斗争愈演愈烈，社会撕裂不断加剧，政治公信力不断丧失。

当天针对卡瓦诺提名的投票几乎完全以党派划分立场。51名共和党籍参议员中除一人弃权、一人缺席外全部投赞成票，而49名民主党参议员中除一人外全部投反对票。

卡瓦诺的提名过程可谓一波三折。前任大法官安东尼·肯尼迪6月底宣布将退休，美国总统特朗普随即提名卡瓦诺接任。

上个月，3名女性实名指控卡瓦诺曾在高中和大学期间对她们进行性骚扰甚至性侵。卡瓦诺坚决否认这些指控，称这些是“经过计算和协调的政治打击”。当事双方在一场近9个小时的国会听证会上进行了辩论。

鉴于这些争议，多名温和派和共和党参议员均表示对卡瓦诺怀有疑虑，迫使共和党一再推迟对他提名的投票，并同意联邦调查局进行“补充背景调查”。

联邦调查局3日晚完成调查并提交了报告。在阅读报告后，相关共和党参议员同意支持卡瓦诺，而不少民主党参议员则对调查表示不满。

虽然卡瓦诺已成为美国最高法院大法官，但围绕他的争议仍在持续。就在最高法院举行卡瓦诺就职仪式的同时，上千名抗议者集中在华盛顿的最高法院外，手持标语，高喊口号，反对卡瓦诺担任大法官。

围绕卡瓦诺的争议主要有两点。第一，他是否曾在上学期间对女性进行性骚扰或性侵。虽然联邦调查局针对第一、二名女性的指控进行了背景调查，但该调查实际持续时间仅有3到4天，形式仅限于同相关人进行谈话，调查报告也基本只是各方材料的收集汇总。

此外，还有人质疑，联邦调查局忽略了第三名女性的指控，涉嫌偏袒共和党。

第二个争议在于，经历了充满火药味的提名过程后，卡瓦诺还能否保证秉公判决？在调查卡瓦诺是否性侵的听证会上，卡瓦诺一度表现十分愤怒，称他的提名过程是“国家耻辱”，他还拍着桌子指责民主党参议员把宪法赋予的权力用于“找茬和破坏”。

全美超过2400名法律学者联名致信国会，称卡瓦

诺的表现证明他不适合担任大法官。

“这活儿看着挺简单，但需要用足够的经验去判断。”张永文说。

来自甘肃金昌的张永文来项目部工作已经1年多，长时间户外作业让他的肤色变得黝黑。在工地上，他学着用简单的葡萄牙语与当地工人交流。

“我和安哥拉工人从陌生到熟悉，最后成为朋友。”他说。

卡库洛卡巴萨水电站项目规划装机容量217.2万千瓦，于去年8月开工，计划在80个月内建成，将为当地提供近万个就业岗位，建

成后预计满足安哥拉40%以上供电需求，极大促进当地经济和社会发展。

据介绍，水电站建成后，葛洲坝集团还将负责电站4年的运行和维护，并为安哥拉培训一批专业的电站运营管理和技术人才。

项目部副总经理徐啟辉说，中国工人最初来到这里时，这里还是荒草丛生，“400米的山路，爬了两个小时”。

与此同时，安哥拉还是非洲地区疟疾、登革热等疾病的高发区。对于中国工人而言，非洲山林中的蚊虫也是一个不小的挑战。

如今，项目基地已经初具规模。最开始搭

建的小棚子不见了，取而代之的是一排排干净整洁的住屋。

眼下，蚊虫肆虐的雨季即将来临，同样在里工作1年多的工人杨飞平已有了心理准备。他说：“夜晚蚊虫多，还有蛇出没，我们就尽量减少露天活动。现在，大家的防护意识都越来越强了。”

中国驻安哥拉大使崔爱民表示，近年来中安两国不断深化各领域合作，安哥拉是中国在非洲开展投融资合作和基础设施建设合作最多的国家之一，项目涵盖各个基础设施领域。

走在工地上，身为作业队队长的杨飞平无暇欣赏宽扎河畔的美景。他仔细盯着施工区的每一个环节，唯恐出现一丝纰漏。

“我们负责的是水电站导水出口工程，是确保水电站运转的关键一环，不能马虎。”他说。

常年在外“跑”的杨飞平与远在福建的家人聚少离多。他说：“我现在想的就是把活干好，工程质量保障好，为这座水电站建设尽自己最大的努力。”

（新华社罗安达10月7日电）

印度欲在美俄间“找平衡”

毕振山

俄罗斯总统普京近日访问印度，与印度总理莫迪举行了第19次领导人年度峰会。峰会期间，双方决定加强在军事、能源等领域的合作，其中最主要的是签署了S-400型防空导弹系统的采购协议。有分析人士指出，俄印加强合作既是双方传统关系的自然发展，也体现出印度在俄美之间“找平衡”的意图。

俄印领导人年度峰会始于2000年，在两国轮流举办。今年的峰会举行之前，美国与印度刚刚举办了由两国防长和外长参加的首次“2+2”高级别对话。而且美国还警告称，俄S-400型防空导弹系统是美国制裁的“重点领域”，美国将对印度进行制裁。因此在外界看来，普京此次访印暗含对冲美国影响的意图，而印度也需要在美俄之间作出抉择。

最终，俄印双方领导人排除了美国的影响，决定进一步加强合作。两国签署了价值54.3亿美元的S-400型防空导弹系统协议，并将在2020年底前完成交付。除此之外，双方表示今年将在俄罗斯举行第一次战略经济对话会，到2025年将双边投资额增加到300亿美元；双方正在研究修建一条从俄罗斯到印度的天然气管道的可行性，并鼓励印度企业到俄罗斯联合开采石油；俄罗斯将帮助印度完成其首个载人航天

项目。不过分析人士指出，由于印俄关系很大程度上是一种“战略互惠”，在美国加紧拉拢印度的情况下，印度需要在美俄之间

寻找“平衡”。在乌克兰、叙利亚等问题上，印度仍然与俄罗斯保持距离。而对于美国要求其不要购买俄制导弹、不要从伊朗进口石油，印度也并未完全屈服。印度的目标是“左右逢源”，实现己方利益最大化，但在美国对伊朗制裁临近和美俄博弈愈演愈烈的情况下，印度其实也是在走一招险棋。

国际随笔



四名中国医生获巴基斯坦医学最高荣誉学位

10月6日，在巴基斯坦拉合尔，巴基斯坦内外科医师学会主席扎法尔·乌拉·乔杜里（左）向来自中国医科大学的闻德亮（中）颁发最高荣誉学位。

当日，在第52届巴基斯坦内外科医师学会大会上，四名中国医生获得该学会颁发的最高荣誉学位。这是中国医生首次获得巴基斯坦医学最高荣誉学位。新华社记者刘天摄

杀害3名中国公民的嫌疑人在中非落网

新华社雅温得10月6日电（记者乔本孝）班吉消息：中国驻中非共和国大使馆6日晚证实，涉嫌杀害3名中国公民的3名重要嫌疑人已被中非警方抓获。

当日，中国驻中非大使陈栋再次紧急约见中非内政和公安部长旺泽，敦促彻查中国公民遇害案。旺泽说，3名涉案重要嫌疑人已被抓获，当晚还将开展更大规模抓捕行动，同时尽快展开司法调查。

目前，受重伤的中国公民经手术治疗，状况趋于平稳，并已在我大使馆积极协调和多方努力下，搭载联合国专机转至乌干达一条件更好的医院就诊。

中国大使馆提醒全体在中非的同胞注意安全，提高警惕，加强防范，如遇紧急情况，及时报警并与大使馆取得联系。

本月4日，一艘载有4名在中非西南部城市索索-那孔波务工的中国公民和1名中非青年的船只在行驶途中倾覆，致使该中非青年失踪。幸存中国公民前往当地宪兵队报案时，遭一伙暴徒袭击，3名中国公民死亡，1人受重伤。

目前，受重伤的中国公民经手术治疗，状况趋于平稳，并已在我大使馆积极协调和多方努力下，搭载联合国专机转至乌干达一条件更好的医院就诊。

中国大使馆提醒全体在中非的同胞注意安全，提高警惕，加强防范，如遇紧急情况，及时报警并与大使馆取得联系。



短池世界杯王简嘉禾800米自由泳夺冠

10月6日，王简嘉禾赛后庆祝夺冠。当日，在匈牙利布达佩斯举行的国际泳联短池游泳世界杯布达佩斯站女子800米自由泳决赛中，中国选手王简嘉禾以7分59秒44的成绩夺得冠军，并创造了该项目新的世界青年纪录。

崔哲夺得亚残运中国首金 郭玲玲连破两次世界纪录

新华社雅加达10月7日电（记者单磊）山东选手崔哲7日在雅加达亚残运会女子举重41公斤级比赛中夺冠，为中国代表团赢得首金。在之后的女子45公斤级比赛中，郭玲玲第一举就确立冠军位置，之后两次试举次破世界纪录，轻松夺冠。

崔哲是2016年里约残奥会该项目的金牌得主，赛前本以为会比较轻松夺冠，但印尼选手妮内拉·韦迪亚希临时从45公斤级降体重进入41公斤级比赛，让赛前部署不得不推翻重来。崔哲原定开把91公斤，临时调整为96，而韦迪亚希也改为97，第一次试举两人成功举起各自重量。

第二举崔哲要了100公斤，但因为犯规而失败，要了101公斤的韦迪亚希也没能成功。在最关键的最后一举中，崔哲成功举起100公斤，而对手则再次101公斤失败，崔哲夺得冠军。之后崔哲尝试了超世界纪录的104公斤，但没能成功。

赛后崔哲说：“我赛前信心还是很足的，觉得状态很好。但第二次技术上出了点问题，还好最后顶住了压力。印尼这名选手以前也互相比过，她从来没赢过我，所以不是很担心。看她第二次没举起来，我觉得她不会举起101公斤的，所以我还是去举100公斤。”

之后进行的45公斤级则完全没有悬念，

郭玲玲第一次就举起105公斤，其他选手都只能举起50-60公斤。所以第二举郭玲玲直接要了114.5公斤，超过世界纪录0.5公斤，结果轻松举起。最后一次她又将重量增加到115公斤，再次成功，打破自己刚刚创立的世界纪录。之后郭玲玲又挑战115.5公斤成功，不过不再计入比赛成绩，只作为她个人的最好成绩。

“我的水平可以举到120-130公斤，所以第一次我举起来之后，我就知道肯定是冠军了，就去冲击世界纪录了。”郭玲玲说。这位从2